

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМНЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

2
сентября
среда
1942 года
№ 101 (1554)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

**КОЛХОЗНИКИ МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ!
РАБОТАЙТЕ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ, НЕ
ПОКЛАДАЯ РУК, ДАВАЙТЕ ФРОНТУ И
СТРАНЕ БОЛЬШЕ ХЛЕБА И СЫРЬЯ ДЛЯ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ПОМОГАЙТЕ
КРАСНОЙ АРМИИ ГРОМИТЬ ВРАГА!**

Председателям колхозов, директорам и начальникам политотделов МТС и совхозов Свердловской области

Товарищи! Наша родина переживает тяжелые дни. Озверевшие немецко-фашистские мерзавцы рвутся в глубину нашей страны, стремятся раз'единить наши армии и захватить жизненно важные центры на Юге, Кавказе и на Волге. Воины Красной Армии, не щадя своей жизни, самоотверженно сражаются с немецкими захватчиками за каждый клочок советской земли.

Священная обязанность каждого труженика нашей родины в эти тяжелые дни—с еще большей энергией, всеми силами, всей своей жизнью, на любом участке—где бы кто ни стоял—помочь Красной Армии остановить и разгромить остервененных фашистских людоедов.

Сталинский Урал дает фронту необходимое вооружение и боеприпасы. Он дает также хлеб, овощи, мясо и другие сельскохозяйственные продукты.

Известно, какое значение для ведения войны имеет хлеб. Известно также, как важно вовремя убрать урожай, сберечь каждый колос, каждое зерно. «Убрал вовремя—выиграл,—говорит товарищ Сталин,—опоздал в уборке—проиграл». В военное время успешная уборка равна выигрышу крупного сражения на фронте.

Однако надо признать, что уборка в нашей области проходит крайне медленно. Больше половины хлебов еще стоит на корню, две третьих убранного хлеба не скирдовано и не обмолочено. Создалась прямая угроза больших потерь урожая. Опасность эта увеличивается еще и потому, что с начала сентября ожидается дождливый, а потом и холодная погода.

Чтобы спасти урожай, столь необходимый фронту и стране, надо закончить уборку зернобобовых культур в ближайшие дни. Много времени нами затрачено впустую, долго мы раскачивались, потеряли золотые дни. Мы сильно отстали в уборке урожая, а отставать трудящиеся Свердловской области не могут, не имеют никакого права, как не может отступать боец нашей Красной Армии, давший воинскую присягу.

Трудящиеся нашей области перед лицом всего народа поклялись своему вождю товарищу Сталину трудиться, не покладая рук, для фронта, убрать урожай в короткие сроки и без потерь.

Можем ли мы не выполнить эту священную клятву?

Не можем и не допустим этого! Сейчас, в немногие оставшиеся дни надо выйти на уборку всем, от мала до велика, мобилизовать все силы, всю энергию

Областной комитет партии постановил провести с 1 по 10 сентября фронтовой декадник по завершению уборки урожая. Мы обязаны закончить косовицу зернобобовых культур к 5 сентября, а скирдование хлебов—к 10 сентября. Надо также широко развернуть уборку семенников трав.

Фронтовой декадник должен пройти, как боевая наступательная операция на фронте. Каждому колхозу, каждой бригаде, комбайновому и тракторному агрегату, каждому колхознику и колхознице, трактористу и комбайнеру необходимо вручить точное боевое задание на каждый день фронтового декадника. Ни один трудящийся не должен уходить с поля, не выполнив своего боевого задания.

Фронт и тыл, учит нас товарищ Сталин, это единый боевой лагерь. Уральцы бьются здорово на фронте, уральцы не подкачают и в тылу. Честь и слава нашим землякам-уральцам, которые беспощадно громят гитлеровских прохвостов на Калининском и других фронтах!

Быть тружеником Сталинского Урала в дни отечественной войны—это великая честь. И никто не имеет права своими недостойными поступками принижать честь верных сынов Сталинского Урала. В дни отечественной войны лодыри, дезорганизаторы, нарушители колхозной и государственной дисциплины—это дезорганизаторы нашего единого боевого лагеря, это—наши враги!

Мы поклялись своему вождю работать честно и самоотверженно, не считаясь с временем и не жалея своих сил, мы это с гордостью выполним.

Не медля ни одной минуты, необходимо включиться в проведение этой боевой работы всем до одного, включить все комбайны, простые уборочные машины, сенокосилки, широко развернуть уборку вручную—косами и серпами, не допускать разрыва между косовицей и скирдованием. Все конные и тракторные молотилки должны работать круглосуточно. Для успеха дела нужно организовать общественное питание и ночлег в полевых станах, чтобы колхозники не теряли дорогого времени на излишнюю ходьбу.

Ни на минуту нельзя забывать о первой заповеди колхозов—выполнение обязательств перед государством. Лучший хлеб и в первую очередь прямо из-под молотилок и комбайнов надо отправлять на госу-

дарственные склады. Не менее половины всего тягла поставить на вывозку зерна, организовать транспортные бригады во главе с лучшими колхозниками и закрепить их на этой работе до окончания хлебозаготовок. Для проведения массово-политической работы в транспортные бригады необходимо выделить опытных агитаторов.

Коммунисты и комсомольцы должны возглавить массы трудящихся, обязаны стать застрельщиками социалистического соревнования на уборке урожая и своим личным примером увлечь трудящихся на самоотверженный, высокопроизводительный, боевой труд.

На комсомольцев, пионеров и школьников партия возложила почетную задачу—неустанно бороться с потерями урожая, добиваться того, чтобы ни один колосок не остался в поле. Фронтвики ведут счет убитым немцам. Они не простят нам потери зерна, ибо каждый сбереженный килограмм зерна—это пуля в ненавистного врага, это еще один уничтоженный немецкий захватчик.

В дни фронтового декадника трудящиеся городов и рабочих поселков должны решительно усилить свою помощь деревне. В учреждениях необходимо оставить самое минимальное количество сотрудников. Все остальные—в деревню, на полевые работы. Областной Комитет Все союзной Коммунистической партии (большевиков) призывает всех трудящихся городов и рабочих поселков, живущих недалеко от совхозных и колхозных полей, ежедневно после своей основной работы, хотя бы на 2—3 часа выходить на уборку урожая, а в выходные дни устраивать массовые воскресники, по-большевистски помогать колхозам и совхозам в уборке урожая.

Товарищи, будем достойными сынами Сталинского Урала, сдержим до конца нашу клятву, данную любимому вождю и учителю товарищу Сталину! Поможем Красной Армии сильнее разить немецко-фашистских варваров, скорее изгнать их с родной советской земли и загнать в могилу.

В дни фронтового декадника единым боевым фронтом выйдем все на поля, образцово, по-сталински закончим уборку урожая в каждом колхозе и совхозе Свердловской области!

Приблизим час победы над врагом!

Секретарь Свердловского областного и городского комитетов ВКП(б)

3035 КГР. КАРТОФЕЛЯ—В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

Домохозяйки улиц Калинина и Кирова (гор. Полевского), подписывая новогоднее письмо вождю товарищу Сталину, поклялись всемерно помогать Красной Армии в разгроме ненавистных немецко-фашистских захватчиков.

Слово патриоток не расходится с делом. Домохозяйки собрали и изготовили десятки подарков, теплых вещей для бойцов РККА и отправили их на фронт. Кроме этого, весной этого года они решили засеять фронтовые полоски картофеля.

Любовно ухаживая за посевом, неоднократно пропалывая полоски, домохозяйки этих улиц на-днях сняли неплохой урожай картофеля.

Домохозяйки улицы Кирова сняли картофеля со своей фронтовой полоски и сдали в фонд Красной Армии 2000 кгр., домохозяйки улицы Калинина сдали—1035 кгр.

Необходимо отметить, что в этом большом и полезном деле авангардная и организующая роль принадлежит коммунисткам: Н. В. Медведевой и К. В. Рожковой, которые систематически работают на этих участках в качестве агитаторов.

Включаемся во фронтовой декадник

Сознавая величайшую ответственность в эти горячие дни уборки урожая перед родиной, Красной Армией, мы колхозники Полевской сельхозартели имени Ильича обязуемся на деле осуществить задачи, которые поставил перед нами в своем письме секретарь областного комитета ВКП(б) товарищ Андрианов.

Поэтому мы горячо поддерживаем постановление Обкома ВКП(б) о проведении с 1 по 10 сентября фронтового декадника на уборке урожая.

Нашим колхозом на первое сентября план косовицы зерновых выполнен на 59 проц., проведено скирдование с 40 гектар и обмолот с 6 га. Кроме того, нами убраны и сданы государству овсян с фронтовой полоски (площадь в один гектар) в количестве 6 тонн.

Мы поклялись товарищу Сталину: работать на колхозных полях не покладая рук. Наши лучшие люди с честью выполнят эту клятву. Тов. Двойничников С. Т.—участник отечественной войны, работая на жнейке, дает в день до 150 проц. нормы. Этого он добивается благодаря применения стахановского метода, делая заезд на массив, достигающий до 12 гектар. Также хорошо работает на скирдовании хлеба старший колхозник Шибаев Н. И., который несмотря на свой преклонный возраст, хорошо справляется с порученным ему делом. Примерным работником показал

себя на молотбе тов. Сарганов Я. Н., тов. Паллей. Систематически перевыполняют нормы на житве вручную и вязке т.т. Попова, Месилова и другие.

Развернув борьбу с потерями, нами очищена жнива от колосков до 10 гектар, но этого крайне недостаточно. Для того, чтобы добиться отличного качества уборки, мы с сегодняшнего дня на сбор колосьев пускаем конные грабли.

Не забывая ни на минуту о первой заповеди колхозников—выполнение обязательств перед государством,—мы приступили к сдаче госпоставок зерновых, сдав 3 тонны зерна.

Основной недостаток, который у нас остается в колхозе до сих пор не изжитым—это разрыв между косовицей и вязкой зерновых, который на сегодня составляет 10 гектар и 20 га между скирдованием и косовицей. Своими силами, в короткий срок, мы при всем желании не сможем осилить эту работу, поэтому обращаемся за помощью к коллективам учреждений и организаций гор. Полевского.

Включаясь во фронтовой декадник, наш колхоз обязуется завершить косовицу зерновых к 5 сентября и скирдование хлебов не позднее 10 сентября. Будем работать от зари до зари, проведем фронтовой декадник по-боевому.

Бессонов П.,
пред. Полевского колхоза.
Безответных Л.,
бригадир-полевод колхоза.

Работа молодежных смен

В механическом цехе Полевского завода организовано три комсомольско-молодежных смены. Их возглавляют мастера токарного передела тт. Лодейщиков, Кулешев и Бажов.

Борясь за первенство, за чет-

с честью выполнили свои обязательства.

Отдельные члены бригады как, например, тт. Винаш выполнила норму на 158 проц., Ощепков В.—на 143 проц.

Хорошо работали тт. Стернов, Овчинников, Чистяков и Торопов, давшие от 117 до 127

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 АВГУСТА

В течение 31 августа на фронтах существенных изменений не произошло.

За 30 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли 3 укрепленных противником населенных пункта. В упорных боях за эти населенные пункты немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров. Нашими бойцами огнем из пулеметов сбито 3 немецких самолета.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, вклинившейся в нашу оборону. В связи с огромными потерями в живой силе и технике, немцы пытались подбросить подкрепления своим передовым частям. Наша разведка обнаружила движение вражеской колонны автомашин с войсками, вооружением и боеприпасами. Советские артиллеристы и летчики обрушили на неприятеля сильный огонь и разгромили колонну противника. Большая часть немецких автомашин уничтожена.

В районе Клетской наши войска вели активные боевые дейст-

вия и продвинулись вперед. Оборонявшие этот участок итальянские войска пытались оказать сопротивление, но были опрокинуты. Захвачены трофеи: 38 орудий, 265 пулеметов, 1500000 патронов, много винтовок, автомашин и другое военное имущество. Взяты пленные.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отражали атаки танков и пехоты противника. На одном участке немцам удалось вклиниться в расположение нашей обороны. Н-ская часть сдерживая натиск численно превосходящих сил неприятеля уничтожила 3 немецких танков и истребила свыше 300 гитлеровцев. На другом участке огневыми валами нашей артиллерии уничтожено до 30 автомашин, артиллерийская и 2 минометных батарей противника.

Южнее Краснодара наши части отбили атаки противника. Бойцы Н-ской части уничтожили 3 немецких танка, истребили до роты пехоты противника. В одном районе в тылу наших войск немцы выбросили авиадесант в количестве 200 автоматчиков. Нашими казаками десант был окружен и полностью уничтожен.

В воздушных боях сбито 18 немецких самолетов.

В районе Прохладный наши части уничтожили 7 немецких танков, 22 автомашины и более 200 гитлеровцев.

На северо-западном фронте происходили бои местного значения. Одно наше подразделение атаковало противника и захватило 28 немецких ДЗОТ'ов

и блиндажей, 3 пулемета и уничтожило до роты гитлеровцев.

Отряд орловских партизан, под командованием тов. Г. в течение августа пустил под откос 3 железнодорожных эшелона противника. Разбито 3 паровоза, 47 вагонов с войсками и техникой.

Группа партизан изложила под раму бензиновой цистерны мину и несколько килограммов взрывчатки. В пути следования мина взорвалась. Железнодорожный эшелон противника в количестве 29 цистерн с бензином полностью сгорел.

Пленный солдат 128 артиллерийского полка 23 немецкой танковой дивизии Альфред Гельмух сообщил: «Немецкие солдаты и офицеры истребляют население захваченных советских районов. Я не знаю случая, чтобы солдат, убивший ни в чем неповинного мирного жителя получил какое-либо наказание. В мае текущего года я находился в Полтаве. Расстрелы и убийства мирных жителей там происходили ежедневно... Солдаты гарнизона рассказали мне, что в ноябре 1941 года немцы расстреляли около трех тысяч человек. В Харькове я лично был очевидцем, как по приказу военного командования в апреле 1942 года во дворе тракторного завода было расстреляно несколько тысяч харьковских жителей».

В военном порту Чербург (Франция) патриоты подожгли большой немецкий военный склад. Огнем уничтожено 25 пакгаузов, 19 автомобилей, до двадцати тысяч мешков с продовольствием и много бензина.

На фронтах отечественной войны

Подвиг Галины Занковской

Н-ский полк мужественно отражал атаки фашистских войск на одном из участков Северо-Западного фронта. Немецкая пехота, следовавшая под прикрытием танков, неоднократно отрезалась от прикрытия и метким огнем пулеметчиков уничтожалась на подступах к переднему краю обороны. Стойкость красноармейцев привела немцев в бешенство. Они решили подтянуть артиллерийские и минометные части, чтобы подавить наши огневые точки. Враг усилил огонь. Однако вновь начатая атака провалилась, как и предыдущие. Немцы заметили, что особенно сильный и уничтожающий огонь по их живой силе вел левофланговый пулемет. На этом фланге сидел отважный пулеметчик Васильев. Он твердо решил не пропустить врага, что бы ему это ни стоило.

Озлобленные немцы не унимались. Готовясь к очередной атаке, они сначала открыли сильный артиллерийский и минометный огонь, а затем вновь бросили в атаку батальон пехоты. Красноармейцы, уничтожая наседавших фашистов дружным ружейным огнем, ожидали, что вот-вот начнет строчить по

немчуре пулеметчик Васильев. И они не ошиблись.

Васильев дал очередь, затем вторую и... пулемет замолчал. Это встревожило командира роты, и он послал к отважному пулеметчику военфельдшера Галину Занковскую в сопровождении двух бойцов.

Быстро перебегая от укрытия к укрытию, они спешили к цели. Вот и кусты, где должен быть пулеметчик Васильев. Галя, бежавшая впереди других, подошла к кустам и быстро раздвинула их плотные ветки. Но тут она в ужасе отшатнулась. По ее крайне взволнованному виду бойцы поняли, что с Васильевым случилось что-то серьезное, и поспешили к нему.

В небольшой лощинке, обнесенной мелким кустарником, у пулемета сидел красноармеец Васильев. Склонив голову, он тяжело дышал и судорожно брался здоровой рукой за пулемет. С его правого плеча текла кровь. Правая нога была плотно прижата к земле. Ниже колена нога была раздроблена и сверху ее был ясно виден стабилизатор мины. Вражеская мина, ранив пулеметчика в плечо, а затем попав в ногу, не взорвалась и осталась в ней.

Бойцы не знали, что делать. Трогать мину было опасно, ибо она могла взорваться. Васильев застонал. Девушка решительно подошла к раненому.

— Помогите поднять ногу! — властно обратилась она к бойцам.

Осторожно, стараясь не причинить излишней боли раненому, Галя взялась за стабилизатор мины, плавно вытащила ее из ноги и оттащила в сторону. Бойцы замерли. Даже Васильев, здраво оценивая мужество девушки и опасность от внезапного взрыва мины, не стонал, а терпеливо наблюдал за ее движением.

Мужество девушки потрясло бойцов. В части ее встретили с восхищением.

Галя Занковская — бесстрашная советская девушка. Она показала пример находчивости и презрения к опасности, лишь бы спасти жизнь бойца, замечательного пулеметчика Васильева. Красная Армия гордится такими женщинами, которые помогают ей громить ненавистного врага.

К. ЗАБУСЛАЕВ,
батальонный комиссар.

Вывести цех из прорыва

Подписывая рапорт товарищу Сталину, коллектив цеха Полевского завода, где начальником тов. Замятин дал клятву, что добьется перевыполнения плановых заданий и будет давать до 2 проц. экономии сырья.

Со дня подписания рапорта прошло около двух месяцев, но сдвига в работе не видно. Производственная программа за 25 дней августа цехом выполнена всего лишь на 77 проц., причем, годной продукции было выдано всего лишь на 70 проц.

Между тем, имеются все возможности систематически перевыполнять план. Так, например, смена т. Войцеховского, работая в одинаковых со всеми условиях, перевыполняет нормы от 11 до 14 проц.

Начальник цеха тов. Замятин, пытаясь оправдаться, сваливает всю вину на смежные цеха. Они, дескать, недодают нам сырья. В частности, он приводит пример, что руководитель цеха тов. Кулешева, недодала много сырья и вызвала пятисуточный простой всех агрегатов.

Спрашивается: что же сделал сам т. Замятин для того, чтобы предотвратить подобную ненормальность. Кроме пустых разговоров и ссылок на объективные причины — равным счетом ничего!

Кивая на плохую работу

соседних цехов тов. Замятин, видимо, не замечает, что организация труда в его цехе на низком уровне. Нарушение технологического режима здесь вошло в систему. А все это порождает брак выпускаемой продукции и многочасовые простои оборудования.

Партийная организация завода (секретарь партбюро т. Михайлов) казалась бы, должна была вплотную заняться работой основного цеха. Между тем, этого не видно. Правда, партбюро обсуждая работу цеха, вынесло хорошее решение и... на другой же день забыло о нем.

В результате, работа в цехе идет по-старому.

В отделении руководителя тов. Бобошина много ценного продукта уходит под пол. У рабочих мест грязно, всюду валяются вороха разваленной продукции.

Массовая работа в цехе не организована, беседы и читки газет проводятся от случая к случаю, социальное соревнование организовано только формально.

Партийная организация цеха и завода в целом должна немедленно и всерьез вмешаться в работу этого цеха. Всякая во все мелочи производства, надо вывести основной цех завода из прорыва.

Т. Медведева.

Борьба за экономию сырья и материалов отсутствует

Вопрос экономии сырья и материалов приобретает сейчас в дни напряженной борьбы с немецкими захватчиками особо важное значение.

Между тем, на Полевском заводе борьбы за экономию материалов и сырья не чувствуется. Во многих цехах завода к расходованию сырья и материалов относятся безхозяйственно, расточительно.

Обратимся к фактам: так, в цехе, где начальником тов. Замятин, за 7 месяцев текущего года перерасходовано 158 тонн первого продукта и 21 тонна второго продукта. В цехах, где начальники тт. Тесаловский и Евсеев перерасход материалов составляет свыше 150 тонн. Стоимость этих продуктов определяется в восемьдесят тысяч рублей, что является убытком нанесенным заводу не говоря уже о том, что все эти продукты являются дефицитными, тем более в условиях войны.

Отсутствует борьба и за бережное хранение сырья. Цеху

(руководитель Тесаловский) еще в прошлом году было подано сырье в количестве 100 тонн, которое в свое время не было использовано и хранилось безобразно (смешивалось с грязью и углем) и в последствии стало непригодным для употребления. Этот же вид сырья из-за халатного отношения к нему со стороны начальника цеха Кулешевой также приведен в негодность.

Большое значение в экономии сырья имеет учет грузов, который также находится в запущенном состоянии. Это результат, прежде всего, того, что вагонные весы загрязнены, в результате взвешивание грузов, подаваемых в цеха, производится на «глазок».

Дальше такое отношение к расходованию и хранению материалов и сырья со стороны руководителей цехов нетерпимо.

Костин,

нач. отдела снабжения Полевского завода.

БРИГАДА СОКОЛОВОЙ РАБОТАЕТ ПЛОХО

Уборка хлебов на участке «Займка» в Полдневском колхозе «Трудовик» производится крайне не качественно. Работавшая на этом участке бригада, под руководством В. Соколовой, работу выполняет очень плохо, с громадными потерями хлеба.

Снопы вяжет эта бригада разных размеров. Слабо связанные снопы при переноске рассыпаются, вязальщицы оставляют за собой массу колосьев. Бригадир Соколова, вместо устранения этих безобразий, даже не обеспечила вязальщиц ручными граблями.

Кроме того, для выполнения работы по вязке снопов со сгребанием колосьев на этом участке (площадь 9 гектаров) требовалось затратить не более 18 человекодней, а затрачено в шесть раз больше, т. е. 106 человекодней при преступно плохом качестве уборки.

Такая работа бригады Соколовой не выдерживает никакой критики. Между тем, пред. колхоза т. Болотова это не беспокоит.

Певзнер,

гл. агроном райзо.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.